



Монастырь безмятежной радости

Амарбаясгалант или как его еще называют Монастырь безмятежной радости, является одним из трех крупнейших буддийских монастырей Монголии, который находится на реке Селенга в долине гор на высоте 1035 метров над уровнем моря – Шивэнгийн Хундий, у подножия хребта Бурелийн-Нуруу, покрытого лиственной тайгой. Архитектурный проект храма принадлежит Богдо-гегену Дзанабадзару, и возведен он был в качестве его усыпальницы.

Согласно существующей традиционной версии, группа монахов, которая выбирала подходящую местность для строительства, повстречала в степи играющих мальчиков, которых звали Баясгаланта (что с монгольского переводится как - радостный) и Амара (в переводе с монгольского языка - спокойный). Монахи посчитали это весьма благоприятным знаком, и монастырь был назван в честь этих мальчиков – Амарбаясгалант, что означает - Безмятежная радость.

Маньчжурский император □ Юнчжэн

Маньчжурский император по имени Юнчжэн отдал приказ о строительстве Амарбаясгаланта в честь Дзанабадзара, поощряя его прокитайскую политику. Строительство усыпальницы-монастыря было начато спустя 4 года после смерти Дзанабадзара, а именно в 1727 году, летом. За первые десять лет были отстроены четырнадцать храмов, однако все строительство продолжалось более ста лет, до 1860 года.

Амарбаясгалант - Буддистские храмы

Автор: Administrator

22.11.2013 00:00 - Обновлено 16.12.2013 20:14

А к началу XX столетия в монастыре Амарбаясгалант жило восемь тысяч монахов, которые были подразделены на восемь прихрамовых общин. В 1937 году монастырю удалось избежать разрушения во время антирелигиозной общемонгольской кампании. Тогда были уничтожены лишь хозяйственные постройки, но главная часть монастыря от пожара не пострадала, хотя и считалось разрушенной.

Танка и часть культовой утвари были спрятаны монахами, чтобы избежать реквизиции. На протяжении полувека монастырь был заброшен, вплоть до 1988 года, когда была начата реставрация.